

# Bestyrelsen ved Bjerregrav Friskole



Skoleleder: Uffe Kirk  
Viceskoleleder: Mona Jensen

Herredsvejen 131  
9632 Møldrup

Tlf.: 8669 1283  
[www.bjerregravfriskole.dk](http://www.bjerregravfriskole.dk)

Der indkaldes til bestyrelsesmøde:

Mødested: Lærerværelset

Tirsdag d. 7. juni 2016 Kl. 18.30 21.30

Fremmødte: Sonja Villekold, Dorthe Kjær, Pernille, Jens Chr. Jensen, Mette Fyllgraf,  
Mona Jensen, Anne-Mette Bak Thorsager, Mark Winckles, Uffe Kirk, Trine Sander

Referent: Trine Sander

## **Referat:**

Pkt. 832: Godkendelse af referat fra møde - godkendt

### **Orienterings- / drøftelsespunkter:**

Pkt. 833: Orientering om status på skolen v. skoleleder Uffe Kirk.

Det går godt, der er pres på - mange skal ha' afviklet omsorgsdage, afgangseksamener, censorer der er ude af huset og mange dejlige ture ud af huset.

Kontoret kan godt mærke det stadigvæk er 1. år for ledelsen og der er stadigvæk lidt finpudsning i forhold til "arbejdsfordeling".

De himmerlandske friskoler - forslår et fælles "bestyrelser-kursus" med Friskoleforeningen her i Himmerland.

Forslag: Friskolebladet ud til alle forældre - hvad koster det?

I uge 26 laves budgetopfølgning, hvordan ser det ud i efteråret - bestyrelsen orienteres efter sommerferien.

Mona: Pernille og Mona kører klassekonferencer hvor de mødes med klasselærerne og snakker om klassen/elevernes trivsel, eleverne har besvaret "spørgeskema" som bl.a. bruges på konferencen, således man samlet kan vurdere og lave en handlingsplan for klassen/eleverne fagligt/socialt. Konferencen munder ud i en vurdering der kan bruges efterfølgende.

Fokus på indberetninger i forbindelse med vold mellem lærer/elev elev/elev elev/lærer. Hvordan håndterer skolen/lærerne vold psykisk/fysisk.

Efter sommerferien ansættes en 80% - pædagog ansættes i indskolingen som støtte, da der er et behov til enkelte elever.

Pkt. 834: Orientering om børnehuset v. Dorthe Kjær

Vi har med stor succes afholdt koloni - det gør vi gerne igen.

Vi har fået T-shirt både til voksne og børn - de er flotte og skal bruges som "reklame" når børnehaven tager ud af huset.

Tilsyn fra kommunen: gik godt.

Der var fokus på, at:

Der skal ændres på lærerplanerne, så de bliver taget mere ind og gøres til "vores".  
Sprogvurderingerne har fokus så alle 3-årige bliver vurderet jf. krav fra kommunen.  
APV - arbejdspladsvurderingen Dorthe går med ind i udvalget i forhold til Børnehuset.  
TOPI - børnehaven kan måske få noget vejledning/hjælp fra TOPI-konsulenterne.  
Skolen og Børnehuset forholder sig til kommunens "Lys i øjnene", men vi er ikke forpligtet til, at arbejde derudfra.

Ønske fra Dorthe: Fagligt løft i Børnehuset - Marte Meo

Børnehaven har delt børnegruppen i to allerede nu - "Græshopper" og "Myre", Sortnæserne forbliver dog som Sortnæser frem til sommerferien.

Fremadrettet vil børnene være delt i de to grupper og løbende tages ud og lave før-skolearbejde i forhold til niveau og alder.

Tilbud om at være med i PHD-projekt: Børnehaven er blevet tilbudt at være med i et 3-årigt PHD-projekt med en studerende fra Roskilde Universitet, hun vil komme og arbejde med i børnehaven i perioder, der er sagt ja til dette og nu må vi se om børnehaven bliver udvalgt. Der ligger en nærmere beskrivelse af projektet hos Dorthe Kjær.

Dorthe har afholdt medarbejdersamtaler, hvilket har været godt og spændende. Der er samstemmigt ønske om, at arbejde/lærer mere om sociale relationer og anerkendelse.

Fokus: Styrke samarbejdet med andre fri-institutioner. Friskoleforeningen har bl.a. en del penge til kurser så længe de er åbne, hvorfor der arbejdes videre med dette.

Pkt. 835: Orientering fra medarbejdere skole og Børnehus.

Børnehus v. Sonja:

Tiden går p.t. med at lære de nye kollegaer at kende, samt de nye gruppestrukturer.  
Kommende arrangementer: pyjamasparty og bedsteforældredag.

Indskoling v. Pernille: Bine har været inde som vikar for Hanne Vestergaard - har været rigtigt godt

Mellemtrin v. Pernille: 6.klasse har været i Kbh. og ellers er der mange dage hvor undervisningen er ude af huset. Skolepatruljen tager på tur til Djurs Sommerland (Tenna og Britta).

Overbygning v. Pernille: Det er eksamenstid, 7.kl. tager til Fårup Sommerland som afslutning med Pernille og goddag til Anne-Marie.

Orientering: Jens Møller har fået nyt job på en friskole, lærer og viseskoleleder.

Pkt. 836: Orientering fra forældrerådet i Børnehuset v. Anne-Mette

Trøjerne er blevet lavet og de er super fine.

Åbent Hus i Børnehaven - flyttet til efteråret måske sammen med Åbent Hus i Skolen.

Klaus "Købmand" vil gerne være behjælpelig med at undersøge vedr. fondsmidler til div. projekter.

Der drøftes nye tiltag i Børnehuset.

Der kommer et nyt forældreråd i børnehaven, da de fleste har børn der går over på skolen efter sommerferien.

Anne-Mette bliver ved med at være forældrerådsrepræsentant i bestyrelsen indtil næste valg i børnehaven.

Pkt. 837: Næste skoleår v. Uffe Kirk og Mona Jensen

Nyt næste år: lærergruppen opløses og deles i to "indskoling" og "overbygning", hvilket øger brugen af de kompetencer skolen der er i huset, samt styrker mulighederne for at dække hinanden i forhold til vikartimer. Lærerne har mere arbejdstid på skolen fra næste skoleår, hvorfor der skal flere forberedelsesrum til bl.a. maling og rengøring af det gamle rygerum på

lærerværelset.

Alle lærer har max timetal skemalagt næste skoleår.

I praksis vil eleverne ikke mærke den store forskel i hverdagen.

Fagfordelingen er på plads og skemalægningen er i gang. Der er købt et nyt program til skemalægningen som "vi" er ved at lære, at kende.

Pkt. 838: Tanker vedrørende lukkedage i Børnehuset. Forslag at holde lukkedag fredag efter Kristelig Himmelfartsdag. V. Dorthe Kjær

Beslutningsforslag: Vedtaget at der fremadrettet lukkedag Kr. himmelfartsdag.

Pkt. 839: Orientering vedrørende møde med klassernes forældreudvalg V. Jens Chr. Fremmøde fra alle klasser, fint møde, mange gode forslag til klassearrangementer (de er nedskrevet og laves til en ide´-bank). Drøftelse af de store arrangementer bl.a. arbejdsdagen, hvad gør vi og kan vi ændre den. De andre arrangementer vender vi på næste møde. Der er et stort ønske om at deltage og der er planlagt et nyt møde i august. Fint med et møde eller to årligt med forældrerådene, så bestyrelsen og forældrerådene ved hvad hinanden laver.

Spg. På mødet: Hvordan får skolen/børnehuset formuleret forventningerne til de nye forældre skole/børnehave, er vi gode nok til at sige hvad det indebærer at gå på Bjerregrav Friskole. Evt. konkrete opgaver til nye forældre, så de føler ejerskab fra starten af.

Pkt. 840: Orientering om arbejde med ny struktur på arbejdsdage. V. Trine Tanker og tiltag: Arbejdsdagsgruppen kontaktes på ny, arbejdsopgaver slås op, rengøring/maling af klasselokaler ud i klasserne, fx 4 "Åbne arbejdsdage" om året hvor man kan komme og lave noget sammen, spontane små arbejdsfællesskaber når man ønsker og har lyst.

Beskrivelserne af opgaverne skal ud til enkelte tovholdere og ikke ligge ved bestyrelsen.

Opgaver skal defineres/beskrives bedre fra afsenderen.

Find tovholdere i god tid.

Der har meldt sig en række personer til div. Projektgrupper hvilket er super dejligt og de vil blive indkaldt til et aftensmøde - "forventningsmøde".

Forslag: Rengøring ud i klasserne to gange årligt - lærer, elever og forældre starter om morgenen - forældrene tager over efterfølgende evt. i en arbejdsdag, det vil give noget socialt/praktisk til alle og nye kompetencer hos eleverne vil være i spil.

Pkt. 841: Orientering om overvejelser omkring ny struktur i aktivitetsudvalget. V. Trine og Mette

Forslag:

Inddragelse af klasserne/lærerne op til Kulturdagen - "emneuge" - der er stemning for dette dog kan det ikke nå at planlægges til den kommende Kulturdag.

Markedsdag fællesprojekt mellem skole, forældre og elever - fælles indtjening til skolen Jens Chr., Mona og Uffe arbejder videre med dette.

Til den kommende Markedsdag arbejdes der med en koncert som ligger midt på dagen bl.a. grundet "Den store klassefest" i Møldrup der ligger samme dag.

Praktisk: Mette, Trine, Medlemmer af Kulturudvalget,

Musik: Martin

Pkt. 842: Orientering vedrørende Hjemmeside og Facebook v. Trine og Mona Jensen

Der er lavet et udkast til den nye hjemmeside og de enkelte sider/teksten skal nu fordeles ud og skrives.

Der arbejdes videre med måske, at flytte vores Intra så vi får Viggonet, som arbejder sammen med EDB-Brugsen. Mona + Trine går videre med det.

Pkt. 843: evt.

"Sponsor-legehuse" til SFO - Godkendt, mod Brorsonreklame på bussen.  
Trine har ansøgt Matasfonden om træer og FlexTent, Børnehuset har samtidig fået en  
solpolitik godkendt hos Kræftens Bekæmpelse. Ansøgningen bliver behandlet og vi får besked  
i Juli om vi har fået bevillingen.

franc-mette

U. L. 2.

Detle Kye

Mans

me San

Moder Rany

Hannib. Voldsgaard

MA delud -

fulde h